

расширения экспорта образовательных услуг Академией МВД Республики Беларусь была также представлена презентация о возможностях Международного учебного центра подготовки, повышения квалификации и переподготовки кадров в сфере миграции и противодействия торговле людьми. В процессе проведения презентации было подробно раскрыто содержание всех обучающих курсов Академии МВД Республики Беларусь. На заседании Исполнительного совета были также рассмотрены заявки на принятие в состав Международной ассоциации полицейских академий двух учебных заведений: Академии полиции Камбоджи и Академии полиции Нижней Саксонии в Германии. В результате рассмотрения заявок Совет постановил, что решение о включении новых учреждений образования в состав INTERPA будет принято путем голосования в ходе очередного заседания Генерального Совета в 2015 г.

На заседании Исполнительного совета было принято решение о проведении 22–26 марта 2015 в Абу-Даби (Объединенные Арабские Эмираты) четвертой ежегодной конференции Международной ассоциации полицейских академий с повесткой «Подготовка полицейских в рамках осуществления служебной деятельности». Одна из основных задач предстоящей конференции – подробная детализация и подготовка к изданию в Академии МВД Республики Беларусь в 2015 г. справочных изданий «Структура полиций государств – членов INTERPA» и «Структура учебных заведений государств – членов INTERPA».

Таким образом, участие в Международной ассоциации полицейских академий позволяет познакомиться с современными моделями подготовки сотрудников полиции (милиции) различных стран и использовать передовой опыт в подготовке курсантов и слушателей Академии МВД Республики Беларусь.

Дата поступления в редакцию: 10.11.14

V.V. Bachila, Candidate of Juridical Sciences, Associate Professor, the Head of the Academy of the MIA of the Republic of Belarus

INTERNATIONAL ASSOCIATION OF POLICE ACADEMIES (INTERPA)

The article describes the aspects of becoming and development of the International Association of Police Academies (INTERPA), structure of the organization, goals and objectives to ensure preparedness of the police force.

Keywords: international association, educational institution, preparation of the police force, cooperation, coordination, structure.

УДК 351.74

В.В. Бачила, кандидат юридических наук, доцент, начальник Академии МВД Республики Беларусь;

С.С. Денисова, кандидат педагогических наук, доцент, заведующая кафедрой белорусского и иностранных языков Академии МВД Республики Беларусь

ПОДГОТОВКА СОТРУДНИКОВ ПОЛИЦИИ В КОРОЛЕВСТВЕ БАХРЕЙН

Рассматриваются особенности деятельности полиции Королевства Бахрейн, а также подготовка полицейских кадров в Королевской академии полиции, структура данного учебного заведения.

Ключевые слова: Министерство внутренних дел, пункты въезда и выезда, Национальный аэропорт, автомобильный мост, порт, Королевская академия полиции, миссия, подготовка офицеров полиции.

Министерство внутренних дел Королевства Бахрейн¹ активно и постоянно работает над созданием атмосферы безопасного проживания для своих граждан и иностранцев, прибывающих в Королевство ежедневно. В любое время суток сотрудники полиции Бахрейна отвечают на каждый вызов, предпринимают существенные шаги для обеспечения безопасности и поддержания правопорядка в стране, усиливают меры безопасности, направленные на обуздание

¹ Королевство Бахрейн – островное государство в одноименном архипелаге в Персидском заливе в Юго-Западной Азии, самое маленькое государство в арабском мире. Территория Бахрейна составляет около 750 км² и занимает три относительно крупных и множество мелких островов в 16 км на восток от берегов Саудовской Аравии, с которой соединена автомобильным мостом. Форма правления – конституционная монархия. Столица государства – Манама. Численность населения – свыше 1 млн 200 тыс. человек.

деятельности потенциальных нарушителей законов. С учетом островного расположения Бахрейна особое внимание полиция уделяет обеспечению порядка в пунктах въезда и выезда из страны. Это Национальный аэропорт, автомобильный мост протяженностью 16 км между Бахрейном и Саудовской Аравией, порты Бахрейна.

Национальный аэропорт Королевства Бахрейн – первый объект внимания полиции – имеет репутацию одного из аэропортов с самой быстрой пропускной способностью: сотни тысяч пассажиров, в том числе транзитных, прибывающих сюда каждый день, никогда не чувствуют, что они находятся под постоянным наблюдением. В задачи полиции входит обеспечение безопасности пассажиров и разработка планов, необходимых для незамедлительного реагирования и предотвращения всевозможных преступных посягательств, включая проникновение в страну контрабандных товаров. При этом сотрудники всех служб полиции понимают, что одна из главных задач их деятельности – поддержание имиджа Королевства как одного из самых дружелюбных и безопасных государств мира.

Осуществляя 250 полетов в различные страны всех континентов, Национальный аэропорт Бахрейна ежедневно принимает около 20 тыс. пассажиров различных национальностей, которых круглосуточно обслуживают около 10 тыс. сотрудников воздушного порта. Наряду с коллегами-мужчинами трудятся и женщины, также имеющие высокий уровень профессиональной подготовки: работают с той же эффективностью, осуществляют досмотр, а при необходимости и обыск, сканирование пассажиров женского пола.

Для обеспечения самого высокого уровня безопасности пассажиров в Национальном аэропорту сотрудники полиции используют современную систему видеонаблюдения, включая рентген и сканирование тела, а также датчики для обнаружения любой скрытой контрабанды. Делается это в координации и взаимодействии с другими службами, в первую очередь с представителями таможни. Встречи представителей всех служб, обеспечивающих работу Национального аэропорта Бахрейна, проводятся регулярно.

Второй объект – автомобильный мост между Королевством Бахрейн и Саудовской Аравией – имеет особое значение в работе служб полиции, обеспечивающих движение транспорта по мосту. Движение по трассе происходит в течение суток постоянно: ежедневно 40–50 тыс. человек, 20–30 тыс. автомобилей и других транспортных средств пересекают автомобильный мост; в дополнение к этому ежедневно около 1 тыс. грузовиков и большое количество рейсовых автобусов осуществляют проезд по мосту; по выходным и праздничным дням это количество может насчитывать 80–90 тыс., а иногда достигает 100 тыс. единиц транспортной техники.

Полицейские службы Бахрейна постоянно держат на контроле вопросы безопасности входа и выхода из портов Бахрейна с целью перекрытия каналов поступления нелегальных грузов и средств: координируют свою деятельность с другими ведомствами и организациями, применяя самые последние достижения IT-технологий, оставаясь при этом незаметными и ненавязчивыми. Особенно напряженной служба полиции в портах становится в летний сезон, когда около 20 больших круизных судов приходят в Бахрейн примерно с 3 тыс. пассажиров на борту каждого. При этом сотрудники полиции обеспечивают безопасность людей в порту и за его пределами, также следят за безопасностью судов и членов их команд, занимающихся перевозкой коммерческих грузов.

В ближайшие годы в Бахрейне планируется открытие еще одного национального аэропорта и автомобильного моста, где будут использоваться самые современные системы обеспечения безопасности пассажиров и транспортных средств в строгом соответствии с международными стандартами.

В связи с этим Министерством внутренних дел Королевства Бахрейн особое значение придается подготовке полицейских кадров. С момента создания Королевская академия полиции Бахрейна прошла долгий путь: в 1973 г. был создан учебный центр полиции, в 1988 г. реорганизованный в Институт подготовки кадров полиции; в 2003 г. был создан Королевский колледж полиции, в 2004 г. реорганизованный в Королевскую академию полиции.

Миссия Королевской академии полиции заключается в обеспечении Королевства Бахрейн наиболее подготовленными кадрами в сфере безопасности и правопорядка; создании соответствующей стимулирующей учебной среды; воспитании курсантов в духе национальной гордости и патриотизма; воспитании офицеров и курсантов в духе арабской и исламской солидарности; активной роли в построении будущего, в котором Королевство Бахрейн и его граждане могли бы пользоваться благами процветания и развития.

Деятельность Королевской академии полиции регулируется двумя советами: попечительским под председательством министра внутренних дел (последняя инстанция в разработке стратегических планов и их реализации) и ученым под председательством начальника службы общественной безопасности (отчитывается перед попечительским советом и отвечает за разработку учебных программ и подтверждение степеней бакалавра и магистра). Состав Королевской академии полиции представлен четырьмя структурными подразделениями: Королевским колледжем полиции; Институтом подготовки офицеров полиции; Колледжем переподготовки офицеров полиции; Научно-исследовательским центром.

Королевский колледж полиции является сертифицированным колледжем в соответствии с требованиями ISO 9001: 2008 и обеспечивает четырехлетнюю подготовку с присвоением степени бакалавра в области права и полицейских наук для выпускников средних школ и подготовку в течение 18 месяцев студентов, обладающих степенью бакалавра, с присвоением им степени магистра в области права и полицейских наук. Будущие выпускники колледжа обучаются на основе различных практико-ориентированных методик и воспитываются в духе преданного служения своей стране и региональным братским государствам.

Институт подготовки офицеров полиции является своего рода полигоном для действующих сотрудников полиции с целью оснащения их последними достижениями в сфере профессиональной деятельности, безопасности и смежных наук. Обучение офицеров осуществляется по двум магистерским программам: в области криминологии и полицейских наук (с присвоением степени магистра); в области управления полицией (с присвоением степени магистра). В течение года Институт также в соответствии с планами Министерства внутренних дел Королевства Бахрейн организывает и проводит разнообразные курсы.

Колледж переподготовки офицеров полиции занимается обучением гражданских лиц. Выпускники школ принимаются на службу и проходят соответствующее обучение, чтобы в будущем стать компетентными и сознательными стражами закона.

Научно-исследовательский центр является составной частью Королевской академии полиции, и его миссия заключается в проведении глобальных исследований в сферах национальной безопасности, борьбе с терроризмом, разведки и контрразведки.

Ежегодно Королевская академия полиции осуществляет обучение 600 перспективных офицеров для пополнения подразделений полиции. Сегодня Королевская академия полиции выпустила более 1 тыс. офицеров (прошли переподготовку и повышение квалификации) и более 16 тыс. выпускников со степенью бакалавра.

В плане международного сотрудничества Королевской академией полиции подписаны меморандумы о взаимопонимании со многими учреждениями высшего образования: университетом Бахрейна, университетом Каира, Институтом политического развития и многими другими учебными заведениями. В Королевской академии полиции также регулярно проводятся конференции, семинары, практикумы совместно с международными организациями по вопросам разработки оперативной полицейской деятельности, отмывания денег преступными организациями, борьбы с терроризмом в открытом море, изучения передового опыта по сбору разведывательной информации и многим другим вопросам деятельности полиции в настоящее время.

Дата поступления в редакцию: 10.11.14

V.V. Bachila, Candidate of Juridical Sciences, Associate Professor, the Head of the Academy of the MIA of the Republic of Belarus; S.S. Denisova, Candidate of Pedagogic Sciences, Associate Professor, Head of the Department of Belorussian and Foreign Languages of the Academy of the MIA of the Republic of Belarus

TRAINING OF THE POLICE STUFF IN THE KINGDOM OF BAHRAIN

Authors of the paper consider some of the features of functioning of the police force in the Kingdom of Bahrain, also training of the personnel at the Royal Academy of the Police for joining the police force after graduation, structure of this particular educational institution.

Keywords: Ministry of Interior, entry-exit point, National Airport, automobile bridge, port, Royal Academy of the Police, mission, training of the personnel for the police force.